
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 

 vom 05.03.2020 
 

Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

06.02.2020 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 06,02.2020 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2 Bauanträge 

 

TOP  2.1 Wintergartenanbau mit Zwischendecke an vorhandenes Wohnhaus - Fl.Nr. 

1852/0 

 

Der TOP wurde bereits in einer früheren Sitzung behandelt. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  2.2 Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage und Gartenhaus - 

Fl.Nr. 1413 u, 1412 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zum Neubau eines Einfamilienhauses mit 

Doppelgarage und Gartenhaus auf der Fl.Nr. 1412 und 1413 der Gemarkung Aura a. d. 

Saale zu. Das Bauvorhaben wurde im Genehmigungsfreistellungsverfahren nach Art. 58 

BayBO beantragt. Der Gemeinderat beschließt auf Grundlage der vorliegenden Pla-

nung, dass kein einfaches Bauantragsverfahren durchgeführt werden muss. Jedoch sind 

alle Festsetzungen des Bebauungsplanes „Am Hahn III“ sowie die baurechtlichen Vor-

schriften einzuhalten. Nach der Grenzvermessung der Grundstücke im „Baugebiet Am 

Hahn III“ sind zudem aktualisierte Pläne bezüglich der Grundstücksgrenzen, Höhen und 

Geländehöhen bei der Gemeinde einzureichen. Änderungen gegenüber der einge-

reichten Planung sind unverzüglich der Gemeinde mitzuteilen.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  3 Breitbandberatung neue Gigabit-Förderung 
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Die Gemeinde Aura a. d. Saale wird bisher vom Büro Dr. Först Consult im Rahmen der 

Breitbandförderung beraten. Über ein entsprechendes Programm ist sichergestellt, dass 

für die Kommune keine Beratungskosten anfallen.  

Der Freistaat Bayern hat nunmehr ein neues Gigabit-Förderprogramm aufgelegt, mit 

dem auch Gebiete wieder förderfähig werden, in denen Zielbandbreiten von 100 

Mbit/s zuverlässig nicht erreicht werden. Auch ein neues Bundesprogramm wird dem-

nächst aufgelegt. 

Auch für diese beiden neuen Programme kann das Büro Dr. Först-Consult die Beratung 

im Rahmen der bestehenden Förderung kostenfrei leisten. 

 

Der Gemeinderat Aura a. d. Saale ist mit der weiteren Beratung durch das Büro Dr. 

Först-Consult einverstanden. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  4 Genehmigung der Spendeneingänge 2019 

 

Die Gemeinde Aura/Saale hat im Jahr 2019 Spenden im Gesamtwert von 2.000 € (vom 

Vereinsring) erhalten. Eine Übersicht wurde dem Gremium zur Kenntnisnahme vorge-

legt. Der Gemeinderat hat keine Einwände gegen die im Jahr 2019 erhaltenen Spen-

den und genehmigt diese in der Gesamtheit. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  5 Verschiedenes 

 

TOP  5.1 Information Baumfällung Kläranlage/Erdaushubdeponie 

 

Der Vorsitzende teilte mit, dass auch die restlichen Bäume am Weg zur Kläranlage bzw. 

am Weg zur Erdaushubdeponie aus verkehrssicherheitsrelevanten Gründen gefällt wur-

den.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  5.2 Sachstand Erdaushubdeponie 

 

Zweiter Bürgermeister Graser bemängelte, dass sich die Fertigstellung der nötigen Unter-

lagen, durch das Planungsbüro, zur Einreichung beim Landratsamt immer wieder verzö-

gert. Bürgermeister Hack versicherte, dass nun alle Unterlagen vorliegen und der Antrag 

zur Genehmigung beim Landratsamt eingereicht wird.  

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 19:53 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

Aura a.d. Saale, den     

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführerin 

 


